

再见 摩天轮



本报讯 4月30日18时30分,服役期满的北京首座摩天轮——石景山游乐园摩天轮,正式关闭所有舱门,结束了29年的运营。

石景山游乐园摩天轮建于1986年,与过山车、旋转木马并称为“乐园三宝”,29年间共接待近900万游客。随着摩天轮将关闭的消息公布,连日来这里持续火爆。关闭前的周末,在摩天轮下排队的游客再现了1986年开业时的盛况,超过每年游客人数最多的“六一”儿童节,一上午就有3000余位游客购票乘坐摩天轮,等待的队伍至少500米长。不少游客都是“全家出动”,一位家住阜石路的市民说,小区有一栋六层楼的居民老老少少都来了,朋友圈里晒的也都是与摩天轮的合影。

4月29日,摩天轮前的倒计时牌已显示为“1”,游乐园为服役29年的摩天轮举行了退役告别仪式。游乐园邀请相关人员讲述摩天轮的故事,为游客提供特别推出的“摩天轮的记忆”珍藏版明信片,欣赏与摩天轮有关的老照片等。4月30日,游乐园管理处特意在全园其他游乐设施“下班”后,延长摩

天轮开放时间至18时30分。除此之外,五一期间石景山游乐园还举办了“相约游乐园,爱在摩天轮”等系列活动,为游客延续美好的回忆和浪漫故事。石景山游乐园摩天轮停止运营后,还将作为景观继续运转一段时间,但不再接待游客。

石景山游乐园相关负责人介绍,游乐园将建一座更大的摩天轮,高度可能会有80米甚至100米以上,约为现有摩天轮高度的两倍。新的摩天轮舱内空间将更大,同时安装空调,使游客乘坐更为舒适。

摩天轮和游乐园在北京市民心目中占有重要地位。今后,石景山游乐园将打造北京娱乐休闲的新地标,以高端绿色为理念,打造一批高科技的全新游艺项目。石景山游乐园正就具体规划会同有关部门及合作单位积极制定。

据悉,我区还将推动西部浅山休闲旅游项目建设。包括以西山八大处为龙头,整合慈善寺、模式口古街、法海寺、承恩寺等历史文物资源,开发天泰山观光旅游步道,配套建设旅游咨询接待中心,适时引进房车和山地自行车项目。 本报记者综合报道

古城街道

全力以赴抓好安全生产

本报讯(通讯员岳超)近日,古城街道召开安全生产工作大会,明确安全生产年度工作目标,分析街道安全生产工作实际情况。参会人员观看了安全生产宣传片,辖区企业和社区代表分别与街道签订了安全生产责任书,街道相关领导就2015年安全生产工作再部署。

据了解,2015年街道安全生产工作重点整治工作主要围绕五个方面展开,分别是建设施工领域、人员密集场所和劳动密集型企业消防安全环节、住宅内非法违法生产经营活动、燃气和油气输送管道隐患整治及交通运输领域攻坚整治。此外,为充分营造安全生产氛围,街道安全科每月编一期工作简报,呈现最新动态,分享工作经验,传递安全生产正能量。

简讯

●五一前夕,苹果园街道工会组织西黄新村东里社区专干们前往北京植物园进行赏花、爬山以及踏青游园的活动,让大家感受到春的气息,花海之都,让工作的紧张状态完全放松下来,一同感受大自然的美好。 王潇

春风送暖 守望相助

本报讯(通讯员张卫平)五一前夕,五里坨街道认真组织、扎实开展2015年度“春风送暖”募捐月活动。

街道各社区利用宣传画,板报、文体活动等积极宣传捐助活动的主题及内容,广泛动员辖区单位和党员群众积极参与捐助活动。在募捐活动中,隆恩寺新区、南官、红卫路等社区除了积极进行募捐宣传外,还利用举办庆祝“五一”劳动节文艺汇演活动,居民群众比较集中的时候开展募捐宣传活动,得到了居民群众的积极响

应,大家踊跃参加,纷纷捐款表达爱心,保证了方便群众就近捐赠的服务,最大限度地激发了群众的捐赠热情。捐助活动中严格按照捐赠管理制度,做到了遵循自愿和无偿原则,各个环节操作规范,运作透明。活动中接受的捐助款物向每一位捐赠者开具收据,登记造册,做到账实相符、手续完备,并在社区内给予公示,确保社会捐助工作公开、公正、公平。

此次捐助活动五里坨街道接受各方捐款共计30879元。特别是在南官社区捐款现场,从捐助活动

开始到结束的短短半个月时间里,南官社区共募集捐款13760元。其中,离退休老干部崔海年近九旬,每年积极参加捐款活动,现行动不便需要人照料,今年依然委托老伴送来600元捐款。老人所表达的强烈爱心感染和带动了更多的人加入到献爱心活动中。

五里坨街道“春风送暖”捐助活动,倡导了捐赠光荣的社会风尚,形成了守望相助、共享和谐的新风貌,增强了社区人与人之间的紧密联系,充分体现中华民族扶贫济困、团结友爱的传统美德。

品经典 强素质 树形象 做表率

本报讯(通讯员王明宝)4月29日,金顶街街道开展以“品经典、强素质、树形象、做表率”为主题的读书活动启动仪式。

活动宣读了《金顶街街道建设学习型党组织(机关)工作方案》,对读书活动具体开展情况和活动要求做了部署,号召全体党员干部行动起来,积极参与到读书活动中来。活动现场,街道机关党总支委员还向党员和积极分

子发放了《习近平谈治国理政》、《“四个全面”党员干部学习读本》等学习材料。要求街道机关干部结合当前工作形势,增强对参加读书学习活动重要性的认识,提高参与学习活动的主动性和积极性。把读书学习和推进工作有机结合起来,确保通过学习活动推进学习型党组织建设的实效性。立足创建学习型党组织全局,把读书学习活动作为一项重要工作

内容来抓,严格落实部署内容,保质保量完成学习任务。此次主题读书活动主要围绕建设学习型党组织,坚持思想建党,建好精神家园开展。围绕活动主题街道机关党总支还将陆续开展读经典写体会、征文活动、公文写作比赛等活动,丰富读书活动载体,扎实推动地区学习型党组织建设和机关党员干部综合素质的提升。

少儿馆

法制记在心 科普伴我行

本报讯(通讯员刘佳)4月24日,石景山区少年儿童图书馆举办“法制铭于心 科普伴我行”——石景山区青少年科普剧比赛。

青少年科普剧比赛是石景山区红领巾读书活动的重要内容之一,旨在为未成年人搭建科普知识交流和展示的平台,本次比赛紧紧围绕普及“法制”知识这一内容,来自我区多所学校的参赛小选手轮番登场,展演着由学生自编自导自演的多个精彩剧目。活动还邀请到北京语言学会朗诵研究会会员、石景山区戏剧家协会、曲艺家协会理事、区少年活动中心朗诵专业指导教师万光和石景山区法院未成年人案件综合审判庭庭长李婧担任评委。经过紧张的角逐,最终评选出了我区的红旗小学代表全区参加了五月中旬的北京市比赛。

普及法律知识,宣传法治理念。石景山区少年儿童图书馆将继续开展精彩活动,引导青少年朋友们从小依法规范自身行为,提高法制观念,学会用法来维护自身合法权益,逐渐拥有敢于与不良行为做斗争的胆识与智慧。

严格依法治理违建

本报讯(通讯员卢溪 李朝阳)“杨庄小区南门东侧有违章建筑。”“八角中里22号楼西侧有违建一处。”一天时间里,八角街道网格员在网格内巡查中发现两处新生违建,迅速通过PDA手机终端拍照,并将事件上报至网格一体化系统平台。网格中心第一时间将情况派发至综合管理指挥中心和八角城管分队,执法人员赶往现场进行核实,在对违法建设搭建人进行普法宣传劝导工作后,对两处新生违建约106平米进行助拆。

执法人员在现场检查中发现,杨庄小区南门东侧有违章建筑,约90平米,准备非法经营装修公司,堆积了部分装修材料,给周围的住户和路人都带来了不便,存在公共安全隐患。八角中里22号楼西侧的违建约16平米,建在小区楼群高层中间的绿地上,被用作小卖部的库房,占用公共绿地,堆积了大量的杂货。春季干燥,杂货易燃,违建存在重大公共安全和消防隐患。街道综合执法

指挥中心联合城管、公安、卫生、社区等多部门,于4月20、21日连续对两处新生违建进行助拆,还辖区居民绿色和谐、平安有序的生活环境。

据了解,八角街道在新生违建管控上是“零容忍”态度,发现一处拆除一处,决不允许新的违法建筑发生。街道在工作中逐步形成了“四时策略”,即“依托网格,随时发现”,依托街道指挥中心体系,充分发挥网格员“眼”的作用,加强社区新生违建的动态管控;“快速调查,及时告知”,第一时间进行现场调查取证,及时向违法建设搭建人发放违建告知单,责令其限期自拆,并进行法规宣传;“联合执法,按时助拆”,街道按照快速拆除程序进行助拆,坚决遏制违法相对人的侥幸心理;“强化宣传,定时复查”定期复检巡查,严防违法行为滋生反弹,同时注重宣传,巩固执法成果,提高工作效率,保障辖区百姓拥有干净、整洁、安全的生活环境。

石景山区举办2015年中小学生环保主题演讲比赛

本报讯(通讯员周建勋)4月30日,2015年石景山区中小学生环保主题演讲比赛在北京九中初中部举行,活动由区环保局和区教委联合举办。来自辖区17所中小学校的20名选手进行了精彩的演讲。

参赛学生结合所学知识和北京申办冬奥会的实践,纷纷登台进行激烈的角逐,谈对保护环境、举办绿色奥运、建设绿色家园的认识,呼吁人们树立尊重自然、保护自然的生态文明理念,倡导人们从我做起,从身边小事做起,为申办绿色奥运、建

设美丽家园作出贡献。精彩的演讲赢得了观众的阵阵掌声,在演讲中间的互动答题环节,场下的中小观众争相举手抢答,将紧张的比赛气氛推向高潮。

此次演讲比赛分初赛、复赛、决赛三个阶段,初赛阶段共吸引了来自全区28所小学、15所中学共106名学生踊跃报名,通过第一轮稿件审核,共筛选出57名选手参加复赛。通过复赛产生的20名选手进入最后的决赛,在决赛阶段遴选出优秀的中小选手各5名,推荐

参加全市环保演讲比赛。

此次演讲比赛是为贯彻落实党的十八届三中全会关于大力推进生态文明建设精神,营造北京市民为成功申办2022年冬奥会齐努力的社会氛围,引导青少年关注热点环境问题,并身体力行参与建设绿色家园的实践,更是为了将环境教育纳入素质教育,使学校重视中小学课外环境教育活动的开展,使学生受到丰富多彩的环境教育,培养他们的创新精神、实践能力和良好的环境道德意识。

2015年4月20日~4月26日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
4.20	99	细颗粒物	2	良
4.21	103	可吸入颗粒物	3	轻度污染
4.22	90	臭氧	2	良
4.23	78	可吸入颗粒物	2	良
4.24	121	可吸入颗粒物	3	轻度污染
4.25	129	臭氧	3	轻度污染
4.26	159	臭氧	4	中度污染

本栏自由区环保局协办